
Αξ M
ΑΠΑΝ 

ΣΗ΢Η Αξ M
ΑΠΑΝ 

ΣΗ΢Η Αξ M
ΑΠΑΝ 

ΣΗ΢Η Αξ M
ΑΠΑΝ 

ΣΗ΢Η Αξ M
ΑΠΑΝ 

ΣΗ΢Η Αξ M
ΑΠΑΝ 

ΣΗ΢Η

1 1 Β 17 1 Γ 33 1 Β 49 1 Γ 65 1 Β 81 1 Γ

2 1 Γ 18 1 Α 34 1 Γ 50 1 Γ 66 2 82 1 Γ

3 1 Β 19 1 Α 35 1 Β 51 1 67 1 Α 83 1 Γ

4 1 Γ 20 1 Γ 36 1 Β 52 1 Β 68 1 Β 84 1 Γ

5 1 Β 21 1 Γ 37 1 53 1 Α 69 1 Β 85 1 Γ

6 1 Γ 22 1 Β 38 1 54 1 Γ 70 1 Α 86 1 Β

7 1 Β 23 1 Γ 39 1 Γ 55 1 Γ 71 1 Γ 87 1 Γ

8 1 Β 24 1 Α 40 1 Α 56 1 Β 72 1 Α 88Α 0,5 Λ

9 1 Β 25 1 Γ 41 1 Γ 57 1 Β 73 1 Α ή Γ 88Β 0,5 ΢

10 1 Β 26 1 Α 42 1 Γ 58 1 Α 74 4 ΑN 88Γ 0,5 Λ

11 1 Γ 27 1 Α 43 1 Β 59 1 Β 75 1 Γ 88Γ 0,5 ΢

12 1 Β 28 1 Γ 44 1 Γ 60 1 Β 76 1 Α 88Δ 0,5 Λ

13 1 Α 29 1 Α 45 1 Β 61 1 Α 77 1 Β 88Ε 0,5 ΢

14 1 Γ 30 1 Γ 46 1 Γ 62 1 Γ 78 1 Γ 89 1 Α

15 2 31 1 Γ 47 3 ΑΗΤ 63 1 Γ 79 1 Α

16 1 Α 32 1 Β 48 1 Β 64 1 Γ 80 3 ΑN
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Ζ ζηξεπηνκπθίλε κπνξεί λα παξεκπνδίζεη α) ηελ πξόζδεζε ηνπ mRNA ζηε κηθξή ππνκνλάδα β) ηελ 

πξνζέγγηζε ηνπ tRNA ζην ξηβόζωκα ή ζην mRNA γ) ζην ζρεκαηηζκό ιεηηνπξγηθνύ ξηβνζώκαηνο δ) 

ζρεκαηηζκό πεπηηδηθνύ δεζκνύ ε) παξεκπόδηζε ιεηηνπξγίαο θάπνηνπ ελδύκνπ πνπ εκπιέθεηαη ζηε 

κεηάθξαζε δ) ηελ θίλεζε ξηβνζώκαηνο θαηά κήθνο ηνπ mRNA θ.α.

74

47

1ν πηζαλό πιαίζην αλάγλωζεο  5΄ - C - CUU - AGC - GUA - GCU - ACU - AGA - CUA - G - 3΄  κπνξεί λα 

απνηειεί κεηάγξαθν γνληδίνπ, θαίλνληαη 7 θωδηθόληα-ακηλνμέα θαη ηκήκα 2 παξάπιεπξωλ 

2ν πηζαλό πιαίζην αλάγλωζεο  5’ - CC- UUA - GCG - UAG - CUACUAGACUAG - 3’ κπνξεί λα απνηειεί 

κεηάγξαθν γνληδίνπ ηειεπηαίν εμώλην, θαίλεηαη θωδηθόλην ιήμεο θαη 3΄ακεηάθξαζηε πεξηνρή

3ν πηζαλό πιαίζην αλάγλωζεο  5’ - CCU - UAG - CGUAGCUACUAGACUAG - 3’ κπνξεί λα απνηειεί 

κεηάγξαθν γνληδίνπ, ηειεπηαίν εμώλην, θαίλεηαη θωδηθόλην ιήμεο θαη 3΄ακεηάθξαζηε πεξηνρή

1 - δ ή β,  2 - γ,  3 - β,  4 - α,  5 - ε,  6 - δ

ΠΑΡΑΣΗΡΗ΢Η

Ζ αλάπηπμε ηωλ απαληήζεωλ ζηηο παξαπάλω εξωηήζεηο είλαη ελδεηθηηθή. Όπνηα άιιε επηζηεκνληθά 

ηεθκεξηωκέλε απάληεζε ζα γίλεηαη δεθηή

Δλδεηθηηθό θείκελν: Ζ ρξωκαηίλε είλαη ην ζπζηαηηθό ηωλ ρξωκνζωκάηωλ. Σε θάζε ρξωκόζωκα ηκήκαηα 

DNA (146 δ.β) ελωκέλα κε πξωηείλεο απνηεινύλ έλα λνπθιεόζωκα. Κάζε ρξωκόζωκα πεξηέρεη 

εθαηνληάδεο γνλίδηα. Σε θάζε γνλίδην πνπ απνηειείηαη από πνιιά δεύγε βάζεωλ (ρηιηάδεο) πεξηέρνληαη 

ηκήκαηα εζώληα ή εμώληα κε δηαθνξεηηθά κεγέζε. Τξεηο δηαδνρηθέο βάζεηο ζε εμώλην γνληδίνπ απνηεινύλ 

έλα θωδηθόλην. 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ    Γ    ΤΑΞΗΣ

Απαντήσεις ερωτήσεων: 15, 37, 38, 47, 51, 66, 74 και 80

ζεηξά 1-Α(δίλεηαη)   4-Α,  6-Α,  3-Β,  2-Β,  5-Β Γ, Γ, Α, Δ, Β

Α - Λ,     Β - ΢ ,   Γ  -  ΢,     Γ - Λ Α - ΢,     Β - ΢ ,   Γ  -  ΢,     Γ - Λ


